



营造生态洁净有序城市环境助力“六城同创”

——访市城管执法局局长铁金福

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 刘锡明 朱丽娜



铁金福接受记者采访。(张丹 摄影)

河二路至黄河五路段)、市政广场周边绿化提升改造工程、新立河三期步行道建设工程等重点工程,并协调各区、各责任部门和单位推进各自承担的工作任务。

今年以来,我市主城区已栽植各类苗木314万余株,累计应用宿根花卉完成裸露土地治理、景观提升总面积达22万平方米以上,裸露土地面积大幅减少,景观效果差的现象得到了很大改善。截至目前,我市建成区绿地率达39.44%、绿化覆盖率达44.79%、人均公园绿地面积19.53平方米,均已超过国家生态园林城市标准。

铁金福:作为牵头部门,市城管执法局在今年重点实施了滨州植物园一期工程、新立河两岸提升改造工程(黄河二

路至黄河五路段)、市政广场周边绿化提升改造工程、新立河三期步行道建设工程等重点工程,并协调各区、各责任部门和单位推进各自承担的工作任务。

铁金福:今年5月初,我们实施了“百花进城”行动,通过栽植大面积、多品种的宿根花卉,在城区重点路段、城乡结合部、交通出入口处制作寓意丰富、色彩绚丽的花卉景观,形成规模效应和“花境”效应。

铁金福:为了解决城区行道树长势不旺、缺株断垄等问题,抢抓春季绿化时机开展行道树补植;对土壤透水性和保肥性差的,加快“水肥一体化”技术应用;对主干道景观效果较差、长势歪斜

的行道树枯枝进行修剪,提高景观效果。此外,加大了科研技术投入,将病虫害防治纳入科研课题,实施苗木复壮工程,极大提升了苗木成活率。

加强市容环境秩序整治,积极做好大气扬尘治理,营造良好市容环境秩序

铁金福:一方面,加强市容环境秩序整治。在具体工作中,抓好户外广告规范管理,督导各县区开展“十乱”整治行动,招标专业保洁公司清理小广告并强化日常考核,规范共享单车运营管理,将单车管理纳入日常巡查内容。

另一方面,积极做好大气扬尘治理,组织城管监察支队对各县区烧烤整治工作进行专项检查,制订并印发《滨州市渣土运输专项整治实施方案》,指导各县区开展工作,自5月27日起联合公安、交警等部门开展主城区在建工地及运输车辆全面检查和集中整治。

铁金福:今年以来,市城乡环卫一体化办公室制订下发《2018年滨州市城乡环卫一体化工作实施方案》,每个月巡查暗访,每季度督查考核,红黄绿挂牌督办存在的问题,督促建立长效机制。

截至目前,全市镇村配备保洁人员1.4万余名,垃圾桶(箱)12万余个,各类环卫车辆565台,垃圾转运站119座,生活垃圾处理厂(场)8座,城乡生活垃圾无害化处理率达90%以上,较好完成了既定目标任务。

市海洋与渔业局召开全国文明单位创建动员会



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 阮琛琛 报道)6月29日,市海洋与渔业局召开“庆七一”专题党课暨全国文明单位创建动员会。

结合全局创建全国文明城市工作计划,会议要求,该局全体干部职工要紧紧围绕创建目标,坚持文明行政、文明执法、文明管理、文明服务,积极投入到创建工作中来。要突出行业特色,把文明创建融入到海洋管理、现代渔业、生态修复、行政执法、安全监管、文化宣传等业务工作的方方面面,在行业发展的亮点中更好地体现文明创建的成效。要落实活动载体,通过筹划开展学雷锋活动、志愿服务活动、道德讲堂等文明创建活动,凝聚人心,鼓舞士气。要坚持统筹推进,把文明创建同机关党的建设、党风廉政建设、作风行风建设、机关文化建设等工作结合起来,统筹推进,实现文明创建、机关建设、事业发展多促进、全丰收。

全市政务信息资源目录体系已基本建成

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 刘立超 报道)6月28日,省发改委总经济师宋伟率省政府第三督导组来我市督导政务信息资源目录体系建设和政务服务工作。

督导组听取了市政务信息资源目录体系建设和政务服务工作有关情况,现场查阅了相关资料,实地查看滨州市政务云数据中心(机房)、滨州市政务服务中心建设现场。

据悉,今年我市强化政务信息资源共享使用,截至目前已编制政务信息资源目录2万余条,共享率94.6%,全市政务信息资源目录体系已基本建成,并依托全省统一公共数据资源开放平台,实现了40个市直单位,共315条开放目录,57万余条数据依法依规向社会开放。在5月26日发布的《中国地方政府数据开放报告》中,我市在副省级与地级市“数林指数”评估中位列全国第7。在政务服务管理上,新升级政务服务中心建成启用后,将进驻单位53个,办事窗口213个,人员600余人,进驻行政许可事项294项,其他权利事项45项。

《情暖滨州》大型公益救助栏目即将开播

该栏目由市红十字会与滨州传媒集团联袂打造

滨州日报/滨州网讯(见习记者 郭文璐 报道)7月3日,由滨州市红十字会和滨州传媒集团联袂打造的《情暖滨州》大型公益救助栏目开播仪式暨新闻发布会在滨州电视台演播大厅举行。

据了解,双方联合开办《情暖滨州》大型公益救助栏目,旨在动员全社会的力量,开展对困难群众的救助工作,使无助者有助,让悲观者坚定

生活的信心。该栏目将按照以正确的舆论引导人、以生动的故事感动人、以先进的事迹鼓舞人的要求,高举“人道、博爱、奉献”旗帜,大力弘扬中华民族“乐善好施、扶危济困”的传统美德,充分展示滨州人的美好社会形象,为建设更高水平小康社会滨州作出应有贡献。《情暖滨州》第一期将要救助的是邹平县的一对姐妹,将于近期播出。

市水利部门开展重温入党誓词主题党日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 李秋 通讯员 鲍建平 报道)7月3日,市水利局机关党支部和小开河管理局党支部联合开展了“送党到基层”暨重温入党誓词主题党日活动,组织党员干部到基层站所参观学习,感受滨州水利近年来取得的成绩,体会基层站所

职工的辛劳,激发党员们干事创业、创先争优的热情。

活动中,参加活动党员在小开河灌溉管理局沉沙池管理所,面对党旗重温入党誓词。市水利局机关党支部和小开河管理局党支部还向沉沙池管理所赠送了书籍。

市公安局、工商联建立服务民营经济发展协作机制

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)日前,市公安局、市工商联联合建立服务民营经济发展协作机制。该机制包括建立企业周边秩序动态整治制度、规范投诉移送制度、健全企业内部防范制度、常态联络联系制度、信息共享制度等。

建立该机制旨在有效整合公安机关和工商联之间的资源优势 and 行业优势,搭建服务民营经济发展的协作平台,形成部门间互通、信息共享、齐抓共管的工作格局,切实为我市民营经济发展创造和谐稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

高新区释放党建活力 提振党员“精气神”

(上接第一版)

以提升组织力为重点,把各领域基层党组织建成坚强战斗堡垒

接下来,该区将以提升组织力为重点,进一步统筹推进基层党组织建设。在农村,紧密结合全区农村社区建设实际,完善党委领导、政府主导、社会协同、公众参与的农村社会治理体制,强化社区“两委”班子主体作用,逐步将以村庄为单位的组织管理形态治理并规范为以农村社区为单位的治理服务机制。在机关,围绕服务中心、建强队伍,大力推进机关党组

织标准化建设,着力打造一批过硬支部。以开展“勇担当、提效率、作表率”和“三亮三树”活动为抓手,推动机关干部深入基层、服务基层、转变作风。在企业,实施“党员安家、先锋引领、双培双促、党建品牌”四项工程,更好发挥党组织的政治核心和战斗堡垒作用以及党员的先锋模范作用。



自全市“六城同创”工作推进会议召开以来,市城管执法局紧紧围绕市委、市政府的工作部署,明确任务、落实责任、全员参与,迅速打响“六城同创”攻坚战。

市城管执法局局长铁金福表示,生态、洁净、有序的城市环境是“六城同创”的基础,全市城市管理工作在做好日常管理服务基础上,以国家园林城市复查、市容环境综合整治、城乡环卫一体化为工作着力点,大力推进城市园林精品化、环卫保洁标准化、城乡一体化长效化、亮化管理智能化、城管执法规范化,深化城市精细化管理,全力打造整洁有序、宜居舒适、和谐幸福的城市环境。

铁金福:作为牵头部门,市城管执法局在今年重点实施了滨州植物园一期工程、新立河两岸提升改造工程(黄

河二

“小课后”解决“大民生”系列报道之三

“弹性离校、延时放学”成课后服务主打形式

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 宁绍海 刘鹏

滨州市关工委主办



目前,我市课后服务工作主要通过两种形式实现:一种是“弹性离校”,按照“立足需求、家庭自愿、家长委托、学校服务”原则,由家长申请,学校审核通过后,对有需求的学生开展课后服务工作。另外一种形式是“延时放学”,让所有的学生都能享受到课后服务。

全市多数学校课后服务模式为“弹性离校”

目前,我市绝大多数学校采取的课后服务模式是“弹性离校”。下午放学后,不需要课后服务的学生可以选择离校,有课后服务需求的学生则留在学校内。阳信县第一实验学校便是其中一例。

从今年3月开始,该校开始开展课后服务。“最初,有97%到98%的学

生和家长愿意参加课后服务。但随着课后服务的开展,又有不少学生加入进来。今年5月,参加课后服务的人数小学占到了99.7%,初中达到了99.3%。”阳信县第一实验学校校长单云军说。

这一数字的变化,印证了课后服务确实得到了家长、学生的认可。尤其是小学低年级学生,通过课后服务让学生基本实现“不带作业回家”,减轻了学生课业负担。同时,有很大一部分学生通过参加各种形式的社团活动,发挥了专业特长,提高了艺术素养。

无独有偶,博兴县也同样采用这一模式。今年,博兴县向全体家长印发《致家长的一封信》,确保每位家长都了解课后服务的时间、内容、教师安排、学生安排和接送安排,引导学生、家长自愿参加。

“截至目前,课后服务工作在博兴县46所小学实现全覆盖,惠及学生20656名,占全县小学生总数的80%。”博兴县教育局党委委员、教研室主任黎强说,“下一步,各学校也将不断调整、创新课后服务管理方式,丰富服务内容,提高服务质量,更好地满足家长和学生需求。”

“延时放学”贴近乡镇小学实际,为留守儿童带来更多关怀

对于城市学校而言,“弹性离校”给了家长和学生更大的选择空间。但对于乡镇、农村学校而言,“延时放学”无疑更加贴近家长实际情况。在惠民县辛店镇,所有学校通过“延时放学”形式开展课后服务工作,学生全员参与“一个都不能少”。

惠民县辛店镇胡营小学是一所农村学校,现有在校生190余人。这里的学生大部分属于留守儿童,放学后爷爷奶奶看护不上,对孩子学业的辅导更是无从谈起。所以无论从学生的学业角度还是安全角度考虑,“延时放学”对家长而言是一项民心工程。

“孩子们放学后,往往喜欢结伴玩耍,作业拖着不做,家里也没有人督促。随着夏季来临,有的孩子喜欢下水,这就是非常大的安全隐患。开展课后服务后,学生们不仅学习成绩有所提高,安全也有了保障。”胡营小学小学校长王金堂说。

部分学校主动“加码”,寒暑假期间也开展课后服务

全市农村集体产权制度改革、农业适度规模经营工作进展情况通报

(截至2018年6月30日)

县区	农村集体产权制度改革工作进展情况									农业适度规模经营情况					
	涉农村(居)(个)	县区拨付改革工作经费(万元)	已启动村(居)数(个)	已启动比例(%)	已完成村(居)数(个)	已完成比例(%)	已完成身份确认的村(居)(个)	已完成资产折股量化的村(居)(个)	已完成股权证书发放的村(居)(个)	已成立集体经济组织的村(居)(个)	家庭承包经营耕地总面积(万亩)	适宜流转面积(万亩)	目前已流转面积(万亩)	年内新增流转面积(万亩)	承包土地经营规模化率(%)
滨城区	602	0	10	1.6%	7	1.2%	10	4	0	0	38.2	30.8	10.0	1.5	32.5%
沾化区	438	120	128	29.2%	25	5.7%	0	0	0	0	90.8	44.3	23.1	7.4	52.2%
惠民县	1281	153	732	57.2%	251	19.6%	508	17	17	17	112.5	93.4	40.3	19.0	43.1%
阳信县	856	0	447	52.2%	20	2.3%	20	20	0	13	62.1	44.3	16.8	5.2	37.9%
无棣县	568	55	315	55.5%	22	3.9%	22	22	22	22	66.9	50.1	23.0	2.1	45.8%
博兴县	448	120	413	92.2%	150	33.5%	127	7	7	7	56.1	51.6	26.1	2.4	50.7%
邹平县	858	423	416	48.5%	18	2.1%	18	15	2	2	92.8	78.2	39.4	2.7	50.3%
开发区	188	90	186	98.9%	4	2.2%	4	0	0	0	10.2	8.8	2.1	0.9	24.3%
高新区	154	5	154	100%	13	8.4%	13	13	13	13	12.4	11.9	6.3	0.9	52.7%
北海新区	21	0	21	100%	2	9.5%	2	2	0	2	6.3	5.4	3.0	0.2	54.3%
合计	5414	876	2801	51.7%	512	9.5%	724	100	61	76	548.1	418.8	189.9	42.3	45.4%

注:适宜流转面积是指家庭承包经营耕地总面积扣除不适宜流转的设施农业用地、林木、果树、山地等面积后的家庭承包经营耕地面积。